

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΜΟΡΦΩΣΗ - ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ - ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΜΟΝΙΜΟ ΠΕΔΙΟ ΤΑΞΙΚΗΣ ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗΣ ΜΕ ΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΠΟΥ ΤΟ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝ

**Συνάδελφοι Οικοδόμοι, Εργαζόμενοι στα Συναφή Επαγγέλματα,
Έλληνες και Μετανάστες,**

Το πρόβλημα της μόρφωσης, της παιδείας, ενδιαφέρει κάθε λαϊκή οικογένεια ανεξάρτητα από χρώμα, θρησκεία, χώρα προέλευσης. Είναι ζήτημα ταξικό και σαν τέτοιο το παλεύουμε οργανωμένα μέσα από το ταξικό εργατικό κίνημα.

Τα βάσανα που θα προστεθούν σε κάθε οικογένεια του κλάδου μας με το ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς θα προστεθούν και σε κάθε άλλη λαϊκή οικογένεια με κοινό σημείο το δυσβάστακτο οικονομικό κόστος που ξεκινάει από την προσχολική αγωγή μέχρι το Πανεπιστήμιο.

Παιδικόι σταθμοί, φροντιστήρια, ξένες γλώσσες, στέγη, σίτιση για τους φοιτητές, αποτελούν μόνιμο βραχνά για την τσέπη μας, εξανερμίζουν το πενιχρό εισόδημα κάθε οικογένειας.

Οι υποβαθμισμένες και ελλιπείς υποδομές σε κάθε τομέα, η έλλειψη εκπαιδευτικού προσωπικού, οι διπλοβάρδιες, η ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης, τα αντιεπιστημονικά και αναχρονιστικά βιβλία, οι εξευτελιστικές αμοιβές των εκπαιδευτικών, καταδεικνύουν με τον πιο χαρακτηριστικό τρόπο τις ευθύνες όλων των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ. Είναι το αποτέλεσμα μιας βαθιά ταξικής αντιεκπαιδευτικής πολιτικής που εφάρμοσαν.

Συνάδελφοι,

Η υποβάθμιση, η εμπορευματοποίηση της Παιδείας σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης φέρνουν την υπογραφή της σημερινής κυβέρνησης, της ΝΔ και των προηγούμενων του ΠΑΣΟΚ. Στόχος τους είναι η παραπέρα υποβάθμιση της Δημόσιας & Δωρεάν Παιδείας με την παράλληλη ενίσχυση της ιδιωτικής εκπαίδευσης, η κατάρτιση ενός φθηνού και χωρίς δικαιώματα εργατικού δυναμικού.

Η προπαγάνδα των κομμάτων της πλουτοκρατίας και του ευρωμονόδρομου, ότι η εκπαιδευτική αναδιάρθρωση είναι στην κατεύθυνση της βελτίωσης της επαγγελματικής προοπτικής με βάση τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, για να κτυπηθεί τάχα η ανεργία, είναι αποπροσανατολιστική. Δεν λένε την αλήθεια και στόχο έχουν να υπηρετήσουν τις ανάγκες του κεφαλαίου.

Η ανεργία είναι σύμφυτη με το ίδιο το καπιταλιστικό σύστημα και εξαλείφεται μαζί με αυτό. Δεν έχει καμία σύνδεση με την κατεύθυνση της εκπαίδευσης. Χιλιάδες επιστήμονες, χιλιάδες απόφοιτοι είναι άνεργοι, όχι γιατί ήταν κακοί φοιτητές ή γιατί δεν γνωρίζουν το αντικείμενό τους, αλλά γιατί η ίδια η ανάπτυξη της χώρας είναι στρεβλή και στόχο έχει το κέρδος των καπιταλιστών και όχι την αξιοποίηση του επιστημονικού και τεχνικά εκπαιδευμένου δυναμικού της χώρας.

Συνάδελφοι,

Το μάρμαρο αυτής της πολιτικής το πληρώνουμε εμείς. Το άδικο και ταξικό εκπαιδευτικό σύστημα πετάει έξω από τα σχολεία τα δικά μας παιδιά, τα παιδιά της εργατικής τάξης γίνονται θύματα της βαρβαρότητας του κεφαλαίου. Όσα απ' αυτά κόπηκαν στις εξετάσεις θα οδηγηθούν, όχι με την θέλησή τους, στην υποβαθμισμένη και πανάκριβη ιδιωτική κατάρτιση και αυτό γιατί δεν προσφέρεται ουσιαστική δημόσια μεταλλυκειακή τεχνική και επαγγελματική εκπαίδευση που να εξασφαλίζει στοιχειώδη ικανότητα για την αγορά εργασίας.

Θύματα της ίδιας πολιτικής είναι και όσα παιδιά κατάφεραν να περάσουν την πόρτα των ΑΕΙ - ΤΕΙ. Οι οικογένειές τους χρυσοπλήρωσαν τα φροντιστήρια και θα συνεχίσουν να πληρώνουν τις συνέπειες ενός πτυχίου που δεν εξασφαλίζει εργασιακή προοπτική.

Συνάδελφοι,

Η κυβέρνηση με το Νόμο - πλαίσιο που ετοιμάζει και την τροποποίηση του άρθρου 16 του Συντάγματος, με τις αλλαγές στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια εκπαίδευση, στοχεύει στην επιτάχυνση της εμπορευματοποίησης και της ιδιωτικοποίησης της Παιδείας.

Η εργατική, λαϊκή οικογένεια θα αγοράζει ακόμα πιο ακριβά τη μόρφωση των παιδιών της.

Γίνεται προσπάθεια από όλους όσους προωθούν αυτές τις αντιλαϊκές, αναχρονιστικές αλλαγές στην εκπαίδευση, να περάσουν την αντίληψη ότι η Παιδεία είναι ζήτημα που αφορά την εκπαιδευτική κοινότητα και όχι το εργατικό κίνημα. Προσπαθούν να εγκλωβίσουν το κίνημα της Παιδείας σ' αυτά τα πλαίσια για να το αποκόψουν από το πιο ζωντανό και δυναμικό τμήμα της κοινωνίας, την εργατική τάξη και το κίνημά της, να το αποκόψουν από το φυσικό του χώρο χωρίς προσανατολισμό, χωρίς ταξικό κριτήριο, χωρίς διέξοδο. Επιδίδουν όταν οι νέοι μπουκ στην παραγωγή να μην έχουν καμία σύνδεση με το εργατικό κίνημα ώστε να είναι εύκολη τροφή για τον εργασιακό και ασφαλιστικό Μεσαίωνα που ετοιμάζουν.

Για μας το ζήτημα της Παιδείας είναι σημαντικό μέτωπο πάλης, είναι πρώτα από όλα υπόθεση του εργατικού κινήματος, των Συνδικάτων. Είναι ζήτημα πρώτης προτεραιότητας η συγκρότηση ενός ισχυρού μετώπου εργαζομένων, εκπαιδευτικών, μαθητών, φοιτητών, σπουδαστών, που θα διεκδικεί σύγχρονη και δωρεάν Παιδεία. Δικαίωμα στην Παιδεία, στη γνώση έχουμε όλοι και το διεκδικούμε.

Έχουμε χρέος να διεκδικήσουμε για τα παιδιά μας εκπαίδευση υψηλού επιπέδου, αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, ένα ενιαίο δημόσιο 12χρονο βασικό σχολείο. Να διεκδικήσουμε μια ενιαία ανώτατη εκπαίδευση και δωρεάν που θα υπηρετεί λαϊκές ανάγκες. Να διεκδικήσουμε μια τεχνική, επαγγελματική εκπαίδευση που θα παρέχεται δωρεάν μετά το 12χρονο σχολείο, αποκλειστικά από δημόσιες σχολές που θα παρέχουν ολοκληρωμένες γνώσεις σύμφωνα με τις κατακτήσεις της τεχνολογίας.

Συνάδελφοι,

Στον αντιεκπαιδευτικό Μεσαίωνα που προωθεί η κυβέρνηση δίνουμε απάντηση με το δυνάμωμα του αγώνα μας, με την ενίσχυση των ταξικών χαρακτηριστικών του κινήματος της Παιδείας, με την ενίσχυση των γραμμών του ταξικού κινήματος, με την καταδίκη των κομμάτων της πλουτοκρατίας και του ευρωμονόδρομου στις Νομαρχιακές και Δημοτικές εκλογές, για να αποδυναμωθούν τα σχέδιά τους.

Ενισχύουμε όλους εκείνους που στάθηκαν κοντά μας στους αγώνες, όλους εκείνους που έδωσαν τη μάχη στην πρώτη γραμμή, που πάλεψαν ενάντια στην ιμπεριαλιστική βαρβαρότητα. Μόνο έτσι από καλύτερες θέσεις, με αποδυναμωμένα τα κόμματα της πλουτοκρατίας θα παλέψουμε για:

- Καθιέρωση Ενιαίου Δημόσιου Δωρεάν Βασικού Υποχρεωτικού 12χρονου Σχολείου ώστε να αποκτούν όλοι ανεξάρτητα οι νέοι υψηλό επίπεδο γενικής μόρφωσης, απαραίτητο υπόβαθρο για οποιαδήποτε μετέπειτα επιλογή ζωής. Δίχρονη υποχρεωτική δημόσια δωρεάν προσχολική αγωγή. Σύγχρονους δημόσιους δωρεάν παιδικούς σταθμούς που να καλύπτουν όλες τις ανάγκες.
- Κατάργηση των αδιαβάθμητων και ιδιωτικοποιημένων ΙΕΚ, ΚΕΚ και δημιουργία δημόσιων μεταλλουργικών επαγγελματικών σχολών μέσα στο εκπαιδευτικό σύστημα.
- Αναδιάρθρωση μιας πραγματικά Ενιαίας Ανώτατης Εκπαίδευσης, αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν που θα παρέχει πλήρη επιστημονική και επαγγελματική επάρκεια στους αποφοίτους της. Απόσυρση του κυβερνητικού σχεδίου νόμου πλαισίου. Καμία αναθεώρηση στο άρθρο 16 του Συντάγματος. Κατάργηση των Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών.
- Οικονομική και επιστημονική αναβάθμιση των εκπαιδευτικών.
- Εξασφάλιση σταθερής εργασίας για όλους με συνεχές 5νήμερο, 7ωρο, 35ωρο.